

美国“大内卫队”数十人感染新冠病毒

美国媒体披露,负责护卫总统、副总统及其他政要的美国土安全部特工处已有超过20人感染新型冠状病毒。

雅虎新闻网站9日报道,依据国土安全部每日疫情报告,截至7日晚,累计34人确诊,其中23人已经康复。另外,60人正接受隔离观察。

按照美国媒体说法,新冠病毒正在侵入白宫“核心圈”。

总统唐纳德·特朗普8日证实,副总统迈克·彭斯的新闻秘书凯蒂·米勒感染。凯蒂的丈夫是特朗普的高级顾问斯蒂芬·米勒。另外,白宫7日证实,为特朗普及其家人服务的一名勤务兵确诊。

国土安全部疫情报告没有披露染疫人员详细情况,包括近期是否与总统或副总统近距离接触。

国土安全部拒绝就这一情况作出回应;特工处以保护个人隐私和涉密为由,拒绝披露详情。

特工处发言人贾斯廷·惠兰说,“自疫情伊始”,特工处就与卫生部门合作,“确保保护对象和我们雇员的安全”,特工处继续依照美国疾病控制和预防中心发布的防疫指南做好防护。

白宫副新闻秘书贾德·迪尔上周说,所有进入白宫的人都需要测体温,将近距离接触特朗普和彭斯的人需要二次检测。

不过,雅虎新闻报道,白宫的防疫措施并不完全到位,时常在总统办公室等场所举行大型活动且参加者不戴口罩,许多特工处特工在白宫执勤时不戴口罩。并且,尽管要求近距离接触总统和副总统的人二次测温,上周多次发生媒体记者没有二次测温或不戴口罩就进入总统办公室的情况。

疫情暴发后,特朗普在公开场合没有戴过口罩。按照他的说法,他与确诊勤务兵接触不多。不过,消费者新闻与商业频道报道,那名勤务兵“与总统接触非常密切,包括上菜、打理服装和处理其他个人事务”。

(新华社)

西班牙海滩日光浴或需预约

随着夏天来临,西班牙一些海边度假地开始准备迎接游客。不过,向往阳光和沙滩的游客可能得像买电影票那样“选座预约”,才能在沙滩上享有一席之地。

据美国有线电视新闻网9日报道,为防止人群聚集,西班牙小城卡涅特德恩贝朗格今年夏天将对沙滩游客采取限流措施,每天只接待5000名游客,相当于往年的一半。

当地政府还计划,在沙滩上铺上多块长方形的网布,彼此间隔2米,指定为游客各自晒日光浴的区域。卡涅特德恩贝朗格镇长佩雷·霍安·安东尼·科达说,游客可通过手机软件预约沙滩日光浴的时段和位置,就像网上买电影票一样。他说,今年夏天沙滩上人们之间将有更多空间,“好像沙滩‘公务舱’”。游客可通过手机软件预约上午或下午时段到沙滩晒日光浴,但不可预约一整天。

另一个西班牙海滨小镇桑克森索也计划将沙滩划分成不同方块,彼此距离1.5米,以防止人群聚集。当地政府计划在沙滩上竖起木桩、拉上绳子,划分出晒日光浴的不同区域,并以先到先得原则分配。

这两座度假城市希望在6月开放沙滩接待游客,但最终将取决于西班牙全国何时结束紧急状态。西班牙近来逐步放松限制措施,但内阁会议5日批准政府向议会提交第四次延长国家紧急状态的申请。如获议会投票通过,西班牙的国家紧急状态将延长至5月24日零时。

(袁原)

美国主要航空运营商支持测乘客体温

美国航空协会9日说,支持政府出台新冠疫情期间强制给乘客和工作人员测体温的政策。美国航空协会成员包括美国航空公司、联合航空公司、达美航空公司和西南航空公司等主要航空运营商。这一协会说,测体温“将给乘客、航空运营商和机场员工增加一层额外保护”,还能增强公众的信心,“信心对恢复航空出行和美国经济至关重要”。

路透社援引一名美国官员的

话报道,美国政府正与航空运营商广泛讨论这件事,可能最早下周做出决定。

美国运输安全管理局局长戴维·佩斯科克6日说,问题仍在于在哪里和由哪方测,“这个问题已经讨论数周”。

美国航空协会认为应由美国运输安全管理局人员给乘客测体温,以“确保程序标准化”。

路透社报道,一些美国官员说,测体温不能消除感染新冠病毒

的风险,但可以让身体不适的人出行前三思。

美国边疆航空公司7日宣布,6月1日起给所有乘客和机组人员测体温,禁止体温超过38摄氏度的人登机。这是全美首家宣布将给乘客测体温的航空运营商。

为防范新冠疫情,美国多家航空运营商先出台防疫措施,包括要求乘客戴口罩、加强客舱消毒、间隔落座,但没有要求乘客测体温。

(高冰冰)



5月9日,在美国纽约一家医院外,新冠患者家属向医护人员表示感谢。

美国约翰斯·霍普金斯大学9日发布的新冠疫情最新统计数据,美国累计新冠确诊病例超过130万例。数据显示,截至美国东部时间9日15时32分(北京时间10日3时32分),美国累计新冠确诊病例升至1300079例,累计死亡病例为78320例,确诊病例和死亡病例都是全球最多。

(新华社)

为城市消毒 印度出动无人机和消防车

为应对新冠疫情,印度地方政府9日出动无人驾驶飞机和消防车对西部城市艾哈迈达巴德作喷洒消毒。

无人机和消防车分别在空中、地面喷洒消毒剂。艾哈迈达巴德代理行政长官拉吉夫·古普塔说,将对城市“所有区域”消毒。

艾哈迈达巴德位于古吉拉特邦,人口大约760万。古吉拉特邦是印度总理纳伦德拉·莫迪的家

乡,也是印度新冠疫情最严重地区之一。

印度卫生和家庭福利部发布的疫情数据显示,截至当地时间10日8时,全国累计确诊病例升至62939例,古吉拉特邦确诊病例7796例,占比超过10%;全国累计死亡病例2109例,古吉拉特邦死亡病例472例,占比超过20%。

古吉拉特邦确诊病例中,5167例出现在艾哈迈达巴德。尽管疫

情严重,一些外地来艾哈迈达巴德务工人员不愿遵守“居家令”等限制措施,希望在政府帮助下返回家乡,因而与警方发生冲突。

印度自3月25日起“封城”,原定4月14日解封,之后多次延期。印度政府5月1日宣布,将全国封锁期限延长至5月17日,但疫情相对较轻地区的限制措施将大幅放宽。

(刘江)

英国个人防护用品失窃案频发

受新型冠状病毒疫情影响,英国频发口罩等个人防护用品窃案,其中有犯罪组织涉入。

英国《星期日泰晤士报》10日援引英国警方消息报道,犯罪组织从英国国民保健制度供应链窃取个人防护用品,转手在黑市倒卖。他们分析,“老练的”罪犯预期学校和企业未来需求将增长,因此将犯罪目标瞄准口罩等个人防护用品。

曼彻斯特、利物浦和伦敦警方目前正在调查从医疗用品供应商以及国民保健制度指定商店窃取医用个人防护用品的案件,其中既有国民保健制度“内鬼”作案,也有午夜“抢劫”。

大曼彻斯特郡警察正在追查一个犯罪团伙。他们在一个工业园区切仓库金属卷帘门,盗走价值16.6万英镑(约合145.7万元人民币)的口罩。警方说,作案人为两男一女,他们用2个小时窃取了8万多只高质量N95口罩。这些口罩批发价为每只2英镑(18元人民币),在黑市上每只售价10英镑(90元人民币)。

当地警察局探长克里斯·曼尼恩说,这是个专门在工业园区作案的“职业”犯罪团伙。他说:“几个月前谁会料到他们对新产品作案?”

(袁原)